
 
Die Universität Paderborn ist eine leistungsstarke und international orientierte Campus-
Universität mit rund 20.000 Studierenden. In interdisziplinären Teams gestalten wir zu-
kunftsweisende Forschung, innovative Lehre sowie den aktiven Wissenstransfer in die 
Gesellschaft. Als wichtiger Forschungs- und Kooperationspartner prägt die Universität 
auch regionale Entwicklungsstrategien. Unseren über 2.600 Beschäftigten in Forschung, 
Lehre, Technik und Verwaltung bieten wir ein lebendiges, familienfreundliches und chan-
cengerechtes Arbeitsumfeld mit kurzen Entscheidungswegen und vielfältigen Möglich-
keiten. 

Gestalten Sie mit uns die Zukunft! 

In der Fakultät für Wirtschaftswissenschaften der Universität Paderborn ist in der Fach-
gruppe Behavioral Economic Engineering and Responsible Management im Heinz Nixdorf Insti-
tut, geleitet vom Inhaber der Professur Betriebswirtschaftslehre, inbsbesondere Corporate 
Governance (Prof. Dr. René Fahr) zum nächstmöglichen Zeitpunkt eine Stelle als 

wissenschaftliche*r Mitarbeiter*in (w/m/d)  
(Entgeltgruppe 13 TV-L)  

im Umfang von 75% der regelmäßigen Arbeitszeit zu besetzen. Es handelt sich um eine Qua-
lifizierungsstelle im Sinne des Wissenschaftszeitvertragsgesetzes (WissZeitVG), die zur Förde-
rung eines Promotionsverfahrens im Bereich Betriebswirtschaftslehre dient. Die Stelle ist be-
fristet für die Dauer des Promotionsverfahrens, abhängig von der bisher erreichten Qualifizie-
rung, jedoch für einen Zeitraum von i.d.R. 4 Jahren, zu besetzen. Eine Verlängerung zum Ab-
schluss der Promotion ist innerhalb der Befristungsgrenzen des WissZeitVG ggf. möglich. 

Ihre Aufgaben:  
• Forschung im Bereich „Responsible Management“ 
• Unterstützung von Lehrveranstaltungen, insbesondere auf dem Gebiet Wirtschafts-

ethik und der experimentellen Wirtschaftsforschung 
• Unterstützung des Lehrstuhlinhabers bei der Beantragung von größeren For-

schungsprojekten bei wissenschaftlichen Fördereinrichtungen  
 
Einstellungsvoraussetzungen:   

• ein abgeschlossenes wissenschaftliches Hochschulstudium in einem wirtschaftswis-
senschaftlichen Studiengang 

• fundierte Kenntnisse in und ausgeprägtes Interesse an empirischer Forschung, ide-
alerweise mit dem Bezug zur Forschungsausrichtung der Professur  

• sehr gute Deutsch- und Englischkenntnisse (in Wort und Schrift) 
• starke Kommunikationsfähigkeit, Organisationstalent und Neugier 

 
Was bieten wir? 

• Gelegenheiten zum Austausch über die eigene Forschung auf verschiedenen Stufen 
(Gespräche, Seminare, Kolloquien, Sommerschulen, internationale Konferenzen) 

• Ein kompetentes und freundliches Team 
• Spannendes interdisziplinäres Arbeitsumfeld am Heinz Nixdorf Institut 

 
Bewerbungen von Frauen sind ausdrücklich erwünscht und werden gem. LGG bei gleicher Eig-
nung, Befähigung und fachlicher Leistung bevorzugt berücksichtigt, sofern nicht in der Person 
eines Mitbewerbers liegende Gründe überwiegen. Teilzeitbeschäftigung ist grundsätzlich mög-
lich. Ebenso ist die Bewerbung geeigneter Schwerbehinderter und Gleichgestellter im Sinne 
des Sozialgesetzbuches Neuntes Buch (SGB IX) erwünscht. 

Bitte senden Sie Ihre Bewerbung mit den üblichen Unterlagen (Motivationsschreiben, Lebens-
lauf und Notenbestätigung bitte alles als ein PDF) unter Angabe der Kennziffer 5452 bis zum 
26.08.2022 per Email an Frau Melanie Fearn, corpgov@campus.upb.de. 

Informationen zur Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten finden Sie unter: 
https://www.uni-paderborn.de/zv/personaldatenschutz.  

 
 

 

Prof. Dr. René Fahr 
Heinz Nixdorf Institut 
Fürstenallee 11 
33102 Paderborn 
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